
REGISTRO DE REUNIÃO

Nome: Reunião Geral da Subsede Serra do CRP-RS

Data da Reunião: 01.09.2018, 9h30 às 12h.

Quórum: Fernanda Facchin Fioravanzo, Gustavo Valente Ruivo, Milene Zílio, Sarajane
Lima de Oliveira, Simone Fragoso Courel, Tatiane Arruda, Viviane da Costa Pinheiro.

Pautas:
1) Repasse dos Núcleos
1.1) Núcleo de Avaliação Psicológica
1.2) Núcleo de Educação
1.3) Núcleo de Políticas Públicas
1.4) Núcleo de Psicologia Organizacional e do Trabalho
1.5) Núcleo de Psicoterapia
2) Repasses da Gestão
2.1) Encontro Gaúcho da Psicologia
2.2) Repasse sobre contratação da nova funcionária da Subsede Serra

Assunto: (1) Repasse dos Núcleos
Encaminhamentos: 
(1.1) Núcleo de Avaliação Psicológica: Simone Fragoso Courel fala sobre a constituição de um
Grupo de Trabalho sobre Normas Regulamentadoras para o Exercício Laboral na Sede do
CRP-RS. Os Núcleos de Avaliação Psicológica e de Psicologia Organizacional e do Trabalho
designarão  representantes  para  participação  nas  reuniões  mensais  do  GT.  Simone  relata
sobre  sua  participação  sistemática  nas  reuniões  ordinárias  da  Comissão  de  Avaliação
Psicológica e, juntamente com Tatiane, trazem repasses sobre o andamento do Núcleo de
Avaliação Psicológica, em especial, sobre a boa participação e produtividade do grupo.
(1.2) Núcleo de Educação: Simone Fragoso Courel informa que o Núcleo da Educação está
levando adiante a proposta de debater o campo de trabalho da Psicologia na Educação nas
instituições de ensino da região. Relata sobre seminário organizando pelo Núcleo, alusivo aos
10 Anos de existência do grupo e que compõe o Ano Comemorativo dos 20 Anos da Subsede
Serra, a ser realizado em 26.11.2018, das 13h às 21h. O seminário terá quatro mesas, duas
em cada turno: a primeira debaterá a educação de forma ampla; a segunda, as temáticas de
álcool e outras drogas, sexualidade e mídias virtuais; a terceira; as temáticas de laicidade,
violência  e  medicalização;  e  a  quarta,  as  temáticas  de  diversidade  e  inclusão,  saúde  do
educador e aprendizagem significativa. Os Conselhos Municipais de Educação da região de
abrangência da Subsede Serra  serão convidados e Secretaria  Municipal  de Educação de
Caxias do Sul, 4ª Coordenadoria Regional de Educação do Rio Grande do Sul e Comissão de
Educação da Câmara de Vereadores de Caxias do Sul  serão entidades parceiras.Simone
informa também sobre o andamento da produção de folder acerca do fazer dos psicólogos na
Educação  produzida  pelo  Núcleo  de  Educação  da  Sede  em  parceria  com  o  Núcleo  de
Educação da Subsede Serra que será lançado no Seminário.
(1.3) Núcleo de Políticas Públicas: Gustavo Valente Ruivo faz repasse sobre os debates do
Centro  de  Referência  de  Saúde  do  Trabalhador  da  Serra  (CEREST Serra).  Relata  sobre
questão do enxugamento da previdência como política pública, uma vez que Instituto Nacional



de Seguridade Social (INSS) em Caxias do Sul tem relegado a orientação sobre os Benefícios
de  Prestação  Continuada  para  os  Centros  de  Referência  em Assistência  Social  (CRAS),
desconstituindo todo o aparato de orientação processual presencial. Gustavo juntamente com
outros servidores da assistência social de Caxias do Sul recorrerão às comissões da Câmara
de Vereadores para solicitar uma audiência pública sobre o tema. Haverá chamamento do
Ministério Público com o intento de que a discussão seja ampliada estadual e nacionalmente.
Relata, ainda, sobre os cortes dos gastos públicos com o fechamento de dois CERESTs no
Rio Grande do Sul. 
(1.4)  Núcleo  de  Psicologia  Organizacional  e  do  Trabalho:  Sarajane  Lima  de  Oliveira  faz
repasse sobre o Seminário “Ética, Empreendedorismo e Marketing” construído pelo Núcleo
que será realizado em 10.11.2018, das 9h às 16h, no Auditório da Subsede Serra. Relata
sobre a participação de uma profissional de Serviço Brasileiro de Apoio às Micro e Pequenas
Empresas (SEBRAE) e do psicólogo fiscal do CRP-RS Lúcio Fernando Garcia na atividade.
(1.5)  Núcleo de Psicoterapia:  Milene Zílio  informa sobre a produção de uma nota técnica
acerca  da  realização  de  psicoterapia  nas  políticas  públicas  produzida  pela  Comissão  de
Psicoterapia em parceria com o Núcleo de Psicoterapia da Subsede Serra. As colaboradoras
do Núcleo irão iniciar a escrita.

Assunto: (2) Repasses da Gestão
Encaminhamentos:
(2.1) Encontro Gaúcho da Psicologia: Conselheira Fernanda Facchin Fioravanzo dá feedback
sobre  a  realização  do encontro  que  aconteceu  em  16,  17  e  18.08.2018  na  Assembleia
Legislativa do Rio Grande do Sul em comemoração ao Dia da/o Psicóloga/o. Forammais de
800 pessoas circulando pelo evento que contemplou a diversidade dos saberes e fazeres da
Psicologia  como  ciência  e  profissão  por  meio  conferências  com  especialistas,  palestras,
mesas temáticas, espaços de orientação técnica, exposição de pôsteres, feira com entidades
e centros de formação e programação cultural.
(2.2) Repasse sobre contratação da nova funcionária da Subsede Serra: Fernanda informa
que está finalizado o período contratual da funcionária Vanessa Quissini da Silva e que nova
funcionária Silze Flávia Gambin passou a ser efetiva na Subsede Serra no mês de agosto.

Próxima reunião: 05.10.2018 (primeira sexta-feira do mês), 9h30 às 12h.


